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1 
Wie lange sind Sie Mitglied im BDIZ EDI? 
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1 
Wie lange sind Sie Mitglied im BDIZ EDI?



2 
Haben Sie die folgende Fortbildung durchlaufen bzw. 

sind Sie bereits zertifiziert oder haben Interesse an 
einer Zertifizierung? 

0

2,667

5,333

8

10,667

13,333

16

Curri TSP Spezialist
kenne ich/habe ich BDIZ EDI andere interessiert 



3 
In welchen Fachgesellschaften sind Sie 
ebenfalls Mitglied - weitere Antworten

DGI 
MVZI 
EAO 
DGP 

EACMFS 
DGMKG 

AGKi 
DZV 
APW 
AGK 
BDO 

DGOI 
AO 

ADA 
BDI 

DGET 
DGZS 
DZOI 

SEPES 
DGSZM 
DGFDT 

DGÄZ 
ESCI 
EDA 
DGIZ 
FVDZ 
DGCZ 
IZAK 
ICOI 
Nix 

AKOPOM 
DÖSAK
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4 
Was bieten Sie neben der implantologischen/

chirurgischen Disziplin in Ihrer Praxis an? 

Paro

Endo

Proth

Prophy

MKG/Oral

Funktion

Kinderz

Altersz

Weitere

0 12,5 25 37,5 50
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4 
Was bieten Sie neben der implantologischen/

chirurgischen Disziplin in Ihrer Praxis an? - WEITERE 
Senioren- u. Behindertenbetreuung 

Laserzahnheilkunde 
Faziale Derma... 

Ästhetische Zahnheilkunde 
3D-Diagnostik 

KFO 
Sportmedizin 

Schlafmedizin/Lachgas 
Schlafapnoe 

Psychosomatische Grundkompetenz 
Hypnose 6



5 
Warum sind Sie Mitglied im BDIZ EDI?

ABRECHN

RECHTSB

BERUFPOL

EUROPA

FORTB+LEITF

TSP

CURRI

ANDERE

WEISS NICHT

0 10 20 30 40

7



6 
Werden Ihre Erwartungen an den BDIZ EDI erfüllt? 

7 %

24 %

2 % 67 %

JA

NEIN

NICHT IMMER

SELTEN
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6 
ANTWORT zur Frage: Werden Ihre 

Erwartungen erfüllt... 

	 	 Tagungen etc. finden nicht in den neuen Bundesländern statt. 

	 	 Fortbildung zu oft zu weit weg. Zentraler in Deutschland oder auch im Osten 	 	
	 wünschenswert 
	  
	      	 Kein spürbarer Nutzen, auf Kritik meinerseits wurde nicht eingegangen, rein 		 	
	 süddeutsche Ausrichtung 

	 	 Zu wenig aktuelle Informationen (z.B. DSGVO)/mehr Info- und Werbematerial	  

	 	 Seit 30 Jahren Zahnarzt, welche Verbesserungen habe ich erlebt?/	Keine	  

	 	 GOZ 2012 

	 	 Fortbildungen zu viel im Ausland	  

	 	 Fortbildungen zu oft im "alten Bundesgebiet 
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7 
Wie wichtig ist Ihnen die folgende Unterstützung/

der folgende Service?

PRAXISL

GOZ-TAB

ANALOGLIS

GOZ/ABRHANDB

PATIENTENINFO

CHECKLISTEN

MUSTERVORL

0 12,5 25 37,5 50

Sehr Wichtig Okay Unbek Unintr
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8 
Der BDIZ EDI veranstaltet jedes Jahr sein Experten 
Symposium und erstellt einen Praxisleitfaden (keine 

Leitlinie!) zu einem aktuellen Thema in der 
Implantologie. Wie bewerten Sie diese Unterstützung? 

2 %
2 %

17 %

40 %

38 %

Sehr 
wichtig 

Wichtig

Okay

2 %
5 %

35 %

40 %

19 %

Für die eigene Praxis In der Außenwirkung

Wichtig

Sehr 
wichtig 

Okay
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10 
Verfolgen Sie konkrete Planungen zur weiteren 

Entwicklung Ihrer Praxis?

33 %

67 %

JA
NEIN
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10 
KOMMENTARE ZU konkrete Planungen zur weiteren 

Entwicklung der Praxis?

2 Jahre 

6 Monate 

Abgabe 
baldmöglichst 

5-10 Jahre 
Übergabe 

Etablieren des 
digitalen 

Workflows 
innerhalb. d. 

nächst. Jahres 

Mittelfristig 

Aufnahme Partner /  
Erweiterung d. Impl. Tätigk

2020 

MVZ 

 1-2 Jahre 

5-10 Jahre 
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Fazit 

	 	 Die Mitgliederumfrage kann als "Hochrechnung" gesehen werden. 

	 	 Das Gros der Mitglieder ist 10-20 Jahre und länger im Verband 

	 	 Es herrscht eine hohe Zufriedenheit der Mitglieder mit der Verbandsarbeit 

	 	 Es gibt nach wie vor viele Mehrfachmitgliedschaften in anderen FG 

	 	 Mitglieder legen nach wie vor großen Wert auf eine berufspolitische Ausrichtung 

	 	 Mustervorlagen wie die Checklisten zur ZÄ Doku/ DSGVO haben hohen Stellenwert 

	 	 Zu wenig Fortbildungen in der Fläche 

	 	 Der Großteil hat konkrete Planungen für eine weitere Entwicklung in der Praxis 
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